

The OSCE Secretariat bears no responsibility for the content of this document and circulates it without altering its content. The distribution by OSCE Conference Services of this document is without prejudice to OSCE decisions, as set out in documents agreed by OSCE participating States.

PC.DEL/795/24
4 July 2024

Original: RUSSIAN

1480th Meeting of the Permanent Council
4 July 2024



**ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ**

**PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY
AND CO-OPERATION IN EUROPE**

**Выступление
заместителя Постоянного представителя Российской Федерации
М.В.БУЯКЕВИЧА
на заседании Постоянного совета ОБСЕ
4 июля 2024 года**

*О нарастающей военной вовлечённости
некоторых стран-членов НАТО и ЕС
в дальнейшее противостояние на Украине и вокруг неё*

Госпожа Председатель,

14 июня в ходе встречи с руководством МИД России Президент Российской Федерации В.В.Путин выступил с рядом конкретных инициатив по обеспечению политического урегулирования ситуации на Украине и вокруг неё. Эти инициативы не только должным образом соотнесены со сложившимися реалиями, но, прежде всего, основаны на учёте волеизъявления мирных граждан, проживающих на затронутых конфликтом территориях.

Их ключевой посыл сводится к следующему: во избежание дальнейшей вооруженной эскалации, новых жертв и разрушений по обе стороны от линии боевого соприкосновения Киеву и западным столицам (вовлечённым в конфликт тем или иным образом) следует отказаться от продолжения кровопролития. Важно обеспечить прекращение огня, полный вывод Киевом своих войск со всех территорий ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской

областей. Практическое начало этого процесса даст возможность безотлагательно приступить к переговорам.

Позиция нашей страны применительно к параметрам урегулирования, которое важно сделать устойчивым, не изменилась с момента начала специальной военной операции. Должны быть в полной мере обеспечены нейтральный внеблоковый безъядерный статус Украины, её демилитаризация и денацификация. Безусловно, необходимо прекратить дискриминационные практики в отношении русскоязычных граждан, гарантировать и обеспечить их права и свободы. Все эти базовые и принципиальные положения должны быть зафиксированы в дальнейшем в виде фундаментальных международных договорённостей.

Выступление В.В.Путина на встрече с руководством МИД России распространено нами в ОБСЕ 18 июня (SEC.DEL/247/24).

Предварительные оценки свидетельствуют: инициативы Президента России на текущем этапе были отвергнуты как киевским режимом, так и его западными спонсорами. Более того, их попытались представить как «формулу капитуляции» Украины, каковой она вовсе не является.

Тем самым киевским режимом и его западными покровителями сделан выбор в пользу дальнейшей эскалации конфликта. Акцентируем: в такой ситуации ответственность за все жертвы и разрушения полностью ложится на тех, кто отказался всерьёз говорить об устойчивом урегулировании, которое учитывало бы интересы суверенных акторов региона. Важно понимать и то, что с учётом неуклонно ухудшающегося положения самого киевского режима любые последующие условия для начала процесса урегулирования будут для него гораздо менее выгодными.

15-16 июня в швейцарском Бюргенштоке состоялась конференция высокого уровня по Украине, которую её организаторы тщетно стремились преподнести как некий «саммит мира». Там говорилось о чем угодно, только не о мире и достижении устойчивого политического урегулирования. Напротив, накануне и после конференции страны НАТО, включая США и ФРГ, анонсировали новые поставки вооружений киевскому режиму.

С трибуны Бюргенштока даже прозвучал (в исполнении президента Польши А.Дуды) тезис о стремлении обеспечить дезинтеграцию России на несколько мелких государств.

Воинственными заявлениями отметились в руководстве НАТО. Всерьёз активизированы дискуссии о направлении на Украину некой специальной военной миссии, параметры которой, как ожидается, будут очерчены в ходе предстоящего 9-11 июля саммита Североатлантического альянса в Вашингтоне. К слову, в руководстве НАТО сообщили о согласовании новой схемы координации поставок оружия киевскому режиму на общенатовском уровне. В Вашингтоне на этом фоне заявили, что США и их союзникам следует нарастить усилия по поставкам оружия Киеву, поскольку украинский конфликт «вступил в ключевую стадию».

Непосредственно на конференции в Швейцарии большинство зарубежных спонсоров киевского режима выступили против немедленного прекращения огня, высказались за продолжение боевых действий. Известно, что «на полях» конференции представители руководства киевского режима вели переговоры с зарубежными делегациями на предмет наращивания поставок вооружений для ВСУ. Обсуждались планы развёртывания производства артиллерийских снарядов непосредственно на Украине. Соответствующие планы на днях анонсировала американская компания «Northrop Grumman».

Мир на Украине и вокруг неё устроителей швейцарской конференции не интересует – им нужна дальнейшая конфронтация, вооруженная эскалация и масштабирование боевых действий в попытке нанести нашей стране некое «стратегическое поражение».

Показательно и де-факто пустое, оторванное от практических шагов по приближению мира коммюнике, которым завершилось это мероприятие. Стремление выдать его за мнение международного сообщества не выдерживает критики. Отмечаем, что попытки стран Запада подключить к участию в швейцарском собрании широкий круг представителей «глобального Юга» провалились. Более того, ряд участников мероприятия прямо на нём же

воспользовались возможностью высказаться об ущербности продвигаемых странами Запада идей доминирования в общемировом масштабе на основе концепции «порядка, основанного на правилах».

Важно понимать бесперспективность и абсурдность состоявшейся в Бюргенштоке сходке, устроители которой решили взять на себя смелость определять судьбу России и русского мира в отсутствие представителей России и без учёта интересов обеспечения единства и безопасности нашего Отечества. Выработанные декларативные лозунги юридически и политически ничтожны и, по сути, стоят в одном ряду со столь же ничтожными потугами организации антироссийских псевдоправовых упражнений на других площадках. В их числе – нелегитимные решения Международного уголовного суда, создание некоего «реестра ущерба», запуск разного рода «механизмов» и так далее. В той же противоречащей международному праву плоскости находятся и недавние решения руководства ЕС о перечислении (т.е. фактически воровстве) доходов от российских суверенных активов на закупку боеприпасов для ВСУ и поддержку производства оружия в интересах продолжения конфликта.

Обращаем внимание на очередное нарушение своего мандата Действующим председателем ОБСЕ, министром иностранных дел Мальты И.Борчем, который принял участие в мероприятии в Бюргенштоке. Отметим, что ни один директивный орган ОБСЕ не уполномочивал его присутствовать там, а тем более выступать от имени нашей Организации с заведомо конфронтационными тезисами, прямо направленными против интересов безопасности и развития России как полноправного государства-участника ОБСЕ. И.Борч превысил свои полномочия и нарушил положения решения СМВД в Порту 8/02 о роли Действующего председательства, а также решение Постсовета РС.DEC/485 относительно публичных заявлений от имени ОБСЕ.

Что на деле значат «мирные намерения» киевского режима и его западных кураторов можно увидеть на примере событий, развернувшихся сразу вслед за «форумом» в Швейцарии.

Ни на день не прекращались обстрелы мирных кварталов российских населенных пунктов. 23 июня киевский режим совершил теракт против жителей Севастополя, обстреляв город с использованием американского ОТРК «АТАСМС». Выпущенные ракеты были снаряжены кассетными боевыми частями. Четыре были сбиты, пятая отклонилась от траектории полёта с подрывом боевой части в воздухе над территорией пляжа, переполненного отдыхающими людьми. В результате атаки пострадали 153 человека, из них 27 – дети. Двое детей погибли – девочки двух и девяти лет. Оправдывая нанесение удара по мирному населению, советник главара киевского режима М.Подольяк публично высказался, что в Крыму «нет и не может быть» никаких признаков мирной жизни.

Эта атака – элемент гибридной войны англосаксов против мирного населения нашей страны. Войны, которая ведется с использованием прокси-формирований киевского режима. Акцентируем, что целеуказание и ввод полетных заданий при использовании ОТРК «АТАСМС» осуществляется американскими военными специалистами, которые несут равную с киевским режимом ответственность за это злодеяние. В момент атаки по Севастополю в воздушном пространстве вблизи Крыма дежурил американский БПЛА «Global Hawk». 24 июня в Москве в МИД России была вызвана Посол США Л.Трейси, которой было заявлено, что действия Вашингтона, подначивающего своих киевских подопечных наносить удары вглубь территории России по мирному населению, без последствий не останутся.

Сегодня все наши оппоненты в этом зале молчат об этом страшном преступлении. Возмущает и отсутствие реакции со стороны руководства ОБСЕ. Недопустимо замалчивание зверств киевского режима, а также игнорирование жертв из числа российских граждан.

За последние две недели, после так называемой «мирной конференции» в Бюргенштоке, от обстрелов киевского режима, совершенных с применением натовских вооружений, в различных субъектах Российской Федерации пострадали свыше 320 мирных жителей. Из них 23 человека погибли, в том

числе пятеро детей. 303 человека, включая 120 (!) несовершеннолетних, получили ранения различной степени тяжести.

Грош цена и декларациям Киева и Запада о стремлении к обеспечению безопасности ядерных объектов. Через несколько дней после Бюргенштока поражена и выведена из строя подстанция «Луч», являющаяся ключевым объектом инфраструктуры под Энергодаром – городом-спутником Запорожской АЭС. 22 июня украинскими дронами атакован сам Энергодар: два аппарата разорвались в жилой застройке, один посажен средствами РЭБ возле электроподстанции «Радуга». После одного из обстрелов Энергодара уничтожен пост радиационного контроля Запорожской АЭС в н.п. Большая Знаменка. Вчера, 3 июля, подстанция «Радуга» была трижды атакована при помощи БПЛА: пострадали восемь сотрудников ЗАЭС, повреждены оба трансформатора подстанции, нарушена штатная схема электроснабжения г.Энергодара.

Словом, так называемая «мирная конференция» в Швейцарии оказалась лишь ширмой для продолжения военной накачки киевского режима, поощрения его преступлений против мирного населения и осуществления попыток стран НАТО нанести России стратегическое поражение с использованием территории и ресурсов Украины. Акцентируем: реальный путь к миру лежит через предметную и вдумчивую работу над инициативами Президента России, открывающими путь к устойчивому урегулированию.

И ещё. 13 июня в результате целенаправленной атаки вооруженных формирований киевского режима в районе н.п.Гольмовский (ДНР) тяжелейшие ранения получили журналисты телекомпании НТВ – корреспондент Алексей Ивлиев и оператор Валерий Кожин. Оба были доставлены в больницу, где В.Кожин скончался, а А.Ивлиеву для сохранения жизни проведена ампутация конечности.

16 июня под Угледаром (ДНР) в результате очередного нападения ВСУ погиб другой российский журналист Никита Цицаги, сотрудничавший с рядом издательств и информационных агентств.

Констатируем, что осуждения и вообще какой-либо реакции на эти преступления от ОБСЕ не последовало. Убеждены, что в прямые обязанности руководства нашей Организации входит незамедлительное реагирование на случаи нападений и убийств сотрудников СМИ. Замалчивание таких преступлений в очередной раз свидетельствует о непрофессионализме и недееспособности руководства ОБСЕ и её профильных структур. Кроме того, всё это не может восприниматься иначе как демонстративное потакание киевскому режиму.

Призываем государства-участников поддержать непредвзятый подход, заключающийся в том, что все случаи убийств, покушений на жизни и преследований корреспондентов, вне зависимости от их национальности и гражданской принадлежности, должны быть подвергнуты немедленному осуждению и порицанию.

В завершение вновь подчеркнём, что у России нет исторических, экономических и каких-либо иных причин отказываться от неразрывных многовековых связей со всем, что касается Украины. Нет причин и жертвовать интересами безопасности и стабильности нашего государства в угоду неокOLONIALНЫМ амбициям ряда стран НАТО и ЕС. На все создаваемые ими с территории Украины угрозы будет дан надлежащий ответ.

Благодарю за внимание